

ALLEGATO DI RETTIFICA

Le Linee Guida di cui alla Determinazione n. 437/2019 del 20 dicembre 2019, così come successivamente rettificata con Determinazione n. 396/2020 del 10 settembre 2020 ed i relativi allegati, che ne costituiscono parte integrante, sono rettificati come segue:

1. Alla pagina 5 delle Linee Guida, paragrafo 1.1., il riferimento a “EN 301549 v. 2.1.2” è sostituito da:
“EN 301 549”;
2. Alla pagina 7 delle Linee Guida, paragrafo 1.5, la seguente proposizione: “In caso di aggiornamento della norma tecnica armonizzata EN 301 549, all’atto del recepimento da parte dell’Unione Europea, i riferimenti tecnici delle presenti Linee Guida sono automaticamente aggiornati in maniera corrispondente” è sostituita come segue:

“In caso di aggiornamento della norma tecnica armonizzata EN 301 549, all’atto del recepimento da parte dell’Unione Europea, i riferimenti tecnici delle presenti Linee Guida sono automaticamente aggiornati in maniera corrispondente. All’interno delle Linee Guida, pertanto, ad eccezione del presente capitolo, la norma tecnica armonizzata sarà sempre referenziata come UNI CEI EN 301549, senza indicazione dell’anno di pubblicazione”.

3. Alla pagina 7 delle Linee Guida, paragrafo 1.5.1, dopo il riferimento a “Decisione di esecuzione europea 2018/2048 della Commissione del 20 dicembre 2018 relativa alla norma armonizzata per i siti web e le applicazioni mobili elaborata a sostegno della direttiva (UE) 2016/2102 del Parlamento europeo e del Consiglio”, è inserito il seguente riferimento:

“Decisione di esecuzione europea 2021/1339 della Commissione dell’11 agosto 2021 che modifica la decisione di esecuzione (UE) 2018/2048 per quanto riguarda la norma armonizzata per i siti web e le applicazioni mobili”;

4. Alla pagina 9 delle Linee Guida, paragrafo 1.5.2, il riferimento a “EN 301 549 V2.1.2 (2018-08) HARMONISED EUROPEAN STANDARD “Accessibility requirements for ICT products and services”” è sostituito da:

“EN 301 549 v.3.2.1 (2021-03) HARMONISED EUROPEAN STANDARD “Accessibility requirements for ICT products and services””;

5. Alla pagina 9 delle Linee Guida, paragrafo 1.5.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018 - UNI EN 301549 V2.1.2. (2018-08) NORMA EUROPEA ARMONIZZATA “Requisiti di accessibilità per prodotti e servizi ICT”. Versione italiana del novembre 2018, disponibile in forma gratuita in formato digitale dal sito UNI” È sostituito da:

“UNI CEI EN 301549:2021 - NORMA EUROPEA UNI CEI EN 301549 - dicembre 2021 “Requisiti di accessibilità per prodotti e servizi ICT”. Versione italiana del febbraio 2022, disponibile in forma gratuita in formato digitale dal sito UNI”;

6. Alla pagina 9 delle Linee Guida, paragrafo 1.5.2, il riferimento a “Guida tecnica all’uso di metriche per il software applicativo sviluppato per conto delle pubbliche amministrazioni” pubblicata da AGID, giugno 2018: https://www.agid.gov.it/sites/default/files/repository_files/guida_tecnica_metriche_software.pdf è sostituito da:

“Guida tecnica all’uso di metriche per il software applicativo sviluppato per conto delle pubbliche amministrazioni” pubblicata da AGID, giugno 2018²”;

è inserita, di conseguenza, la seguente nota n. 2:

“https://www.agid.gov.it/sites/default/files/repository_files/guida_tecnica_metriche_software.pdf”;

7. Alla pagina 11 delle Linee Guida, capitolo 2, il riferimento a “EN 301549 v. 2.1.2” è sostituito da: **“EN 301 549 v. 3.2.1”;**
8. Alla pagina 11 delle Linee Guida, paragrafo 2.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”;**
9. Alla pagina 11 delle Linee Guida, paragrafo 2.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”;**
10. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”;**

11. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
12. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
13. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “Requisiti di conformità del punto 9.5 - Requisiti di conformità WCAG.” è sostituito da:

“Requisiti di conformità del punto 9.6 - Requisiti di conformità WCAG”;
14. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, la seguente proposizione: “Tale conformità deve essere rispettata come requisito minimo per i siti web le cui procedure di sviluppo e/o aggiornamento sono state avviate prima della data di entrata in vigore delle presenti Linee Guida” è modificata come segue:

“Tale conformità deve essere rispettata come requisito minimo per i siti web le cui procedure di sviluppo e/o aggiornamento sono state avviate prima del 23 settembre 2020”;
15. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “punto 9.5 della norma UNI EN 301549:2018.” è sostituito da **“punto 9.6 della norma UNI CEI EN 301549”**;
16. Alla pagina 12 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, la seguente proposizione “I requisiti per altri documenti e software sono forniti rispettivamente ai punti 10 e 11 della norma UNI EN 301549:2018” è sostituita come segue:

“I requisiti per i documenti non web e software sono forniti rispettivamente ai punti 10 e 11 della norma UNI CEI EN 301549”;
17. Alla pagina 13 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
18. Alla pagina 13 delle Linee Guida, paragrafo 2.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;

19. Alla pagina 13 delle Linee Guida, paragrafo 2.3, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
20. Alla pagina 13 delle Linee Guida, paragrafo 2.3, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
21. Alla pagina 14 delle Linee Guida, paragrafo 2.4, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
22. Alla pagina 14 delle Linee Guida, paragrafo 2.4, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
23. Alla pagina 14 delle Linee Guida, paragrafo 2.5, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**;
24. Alla pagina 14 delle Linee Guida, paragrafo 2.5, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
25. Alla pagina 14 delle Linee Guida, paragrafo 2.6, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
26. Alla pagina 18 delle Linee Guida, capitolo 3, il riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
27. Alla pagina 18 delle Linee Guida, paragrafo 3.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
28. Alla pagina 18 delle Linee Guida, paragrafo 3.1.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;

29. Alla pagina 19 delle Linee Guida, paragrafo 3.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
30. Alla pagina 19 delle Linee Guida, paragrafo 3.2.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
31. Alla pagina 19 delle Linee Guida, paragrafo 3.2.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
32. Alla pagina 22 delle Linee Guida, paragrafo 3.3, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
33. Alla pagina 22 delle Linee Guida, paragrafo 3.3.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
34. Alla pagina 22 delle Linee Guida, paragrafo 3.4, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
35. Alla pagina 23 delle Linee Guida, paragrafo 3.4.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
36. Alla pagina 23 delle Linee Guida, paragrafo 3.5, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
37. Alla pagina 23 delle Linee Guida, paragrafo 3.5.1, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
38. Alla pagina 24 delle Linee Guida, paragrafo 3.6, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;
39. Alla pagina 24 delle Linee Guida, paragrafo 3.6, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da **“UNI CEI EN 301549”**;

40. Alla pagina 25 delle Linee Guida, paragrafo 4.1, la seguente proposizione: “nella sezione dedicata alle informazioni generali riportate nello store, per quanto riguarda l’applicazione mobile” è sostituita come segue:

“nel sito web del soggetto erogatore che ha sviluppato l'applicazione mobile in questione o unitamente ad altre informazioni disponibili al momento di scaricare l'applicazione mobile”;

41. Alla pagina 29 delle Linee Guida, paragrafo 5.1.2.2, il riferimento a “UNI EN 301549:2018” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”;**

42. Alla pagina 31 delle Linee Guida, al paragrafo 5.1.3.5, dopo la proposizione “per il metodo di monitoraggio semplificato, oltre alla home page, viene monitorato un numero di pagine adeguato alle dimensioni stimate e alla complessità del sito web.” è eliminata la seguente proposizione:

“Nello specifico sono monitorati, se esistenti, i documenti e le pagine seguenti:

- 1. la home page;**
- 2. la mappa del sito;**
- 3. la pagina dedicata all’accessibilità;**
- 4. una pagina con i risultati prodotti dalla funzionalità di ricerca;**
- 5. almeno un documento scaricabile in formato PDF:**
 - a. della pagina principale della pubblicità legale;**
 - b. di una pagina della sezione “amministrazione trasparente”;**
- 6. un documento scaricabile nel formato PDF selezionato in modo casuale, se non è già stato verificato negli altri punti;**
- 7. in aggiunta, un campione di cinque pagine scelte in modo casuale.”;**

43. Alla pagina 37 delle Linee Guida, paragrafo 6.1.4, la proposizione “l’onere sproporzionato può essere applicato ai seguenti contenuti di siti web e applicazioni mobili:” è sostituita dalla seguente proposizione:

“ulteriori casi di deroga sono da considerarsi quelli applicati ai seguenti contenuti di siti web e applicazioni mobili:”.

44. Negli Allegati alle Linee Guida:

“Allegato 1. Modello di dichiarazione di accessibilità sito web e applicazione mobile;

Allegato 2. Modello di autovalutazione;

Allegato 3. Prodotti per la classe 22 della UNI EN ISO 9999:2017 relativa alla comunicazione e gestione dell'informazione”, ogni riferimento a “UNI EN 301549:2018.” è sostituito da: **“UNI CEI EN 301549”**.